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Sevgili Gengler,

Matematik dersi dgretim programi, miifredat ve icerik degisikligi ezbere dayali egitime son vermeyi amac-
lamistir. Bilgiye ulasmanin yaninda kazanimlara uygun olarak problemleri yorumlayabilmek ve ¢oziimler
iretebilmek onemli hdle gelmistir.

Tamami yeni nesil sorulardan olusan, son bes yilin kazanimlar ile 6rtiisen soru degil, sorun ¢6zme becerisini
gelistiren Pion Yaynlari'ni sizlerle bulusturmaktan mutluluk duymaktayiz. @ ile 6grenme isteginiz hare-
kete gececek, soru icerikleri odaklanmanizi saglayacak boylelikle cabuk yorulmaniz engellenecektir.

Bu kitaplarin hazirlik siirecinde emedgi gecen Ggretmenlerimize ve bize glic veren siz degerli dgrencilerimize

tesekkiir ederiz.
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Geometrik Kavramlar ve Acilar

=

TEST1

1. Bir cep telefonunun ekrani dikdortgen seklindedir. Bu
cep telefonunun ekraninda, iki kdsesi ekranin uzun

WLNOYR seklindeki dik-

dortgen levhanin farkli iki konumu Sekil 1 ve Sekil 2’'de

kenarlari Gizerinde bulunan

verilmigtir.
[*
g 3
X
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1°’de olusan agi lguleri x ve (x + 40) derecedir.
Sekil 2’de olusan aci dlcileri (x + 30) ve o derecedir.
Buna gére, o kactir?

A) 25 B) 30 C) 35

D)40  E)45

2. Asagida zemine dik olarak buytyen bir agacin ilk dort
yiIl gévdesinden ve dallarindan ¢ikan dallarin her bir yil

degisimleri verilmigtir.

°

1.Yil 2.Yil 3.Vl 4.YIl

ikinci yilda ¢ikan dallar gévde ile 30° lik agi yaparken
sonraki yillarda ¢ikan dallar bir dnceki yilda ¢ikan dallarla
15° lik ag1 yapmaktadir.

Buna gére, kaginci yilda ¢ikan dallar zemine paralel
olur?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
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Sekil 1’de verilen dikdértgen bicimindeki kagit, Ust
kenariyla 100° ve 120° lik ag! olusturan kesikli gizgiler
boyunca katlandiginda Sekil 2’'deki dlzlemsel gérintu
olusuyor.

“100° 120°,

Sekil 1

X

Sekil 2

Buna gére, x ile gosterilen aci ka¢ derecedir?

A)95  B)100 C)105 D)110 E)115

Sekil 1'de zemine dik olan [KL] ve [MN] direkleri ile bu
iki direge dik olan [KM] diregi kullanilarak bir aski olustu-
rulmustur. Sonra [KL] diregi Gzerindeki A noktasi ile [KM]
diregi Uzerindeki B noktasi arasina pembe renkli gergin
olmayan bir ip ¢ekilmistir.

K B M K B M

oy L} aj L}

A A
T 3
70°YT

ol [} al []

L N L N Zemin
Sekil 1 Sekil 2

Bu ipe Gzerindeki T noktasindan Sekil 2'deki gibi bir cisim
asildiginda ip gergin hale gelip [AT] ipi ile [BT] ipi birbirine
dik olmaktadir.

Bu durumda [AT] ipi, [KL] diregi ile 70°’lik aci yapti-
gina gore, [BT] ipi [KM] diregi ile kac derecelik dar
aci yapar?

A)40  B)50 C)55 D)60  E)70
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Geometrik Kavramlar ve Acilar

5. Sekil 1'de 6nden goriintimleri kare seklinde olan yesil, mor
ve turuncu renkli 6zdes U¢ kutu Ust Gste konulmustur.

Kutular devrildiginde Sekil 2'deki gérintli olusmustur.

Sekil 1

140°

Sekil 2

Sekil 2’de pembe kutu ile mor kutu arasindaki genis
acinin 6l¢iisii 140° olduguna gére, mor kutu ile yesil
kutu arasindaki x ile gosterilen aci ka¢c derecedir?

A)10  B)15 C)20 D)25 E)30

6. Asagidaki sekillerde silindir biciminde olan (i¢ yas pasta-
nin Gstten gérintmleri verilmistir.

Sekil 1°deki pasta, her bir diliminin merkez agisi x° ola-
cak sekilde bolinlrse 8 es dilim; Sekil 2'deki pasta, her
bir diliminin merkez acisi y° olacak sekilde bdélinurse
12 es dilim elde ediliyor.

Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Buna gore, Sekil 3’teki pasta her bir diliminin merkez

acisi (x — y)° olacak sekilde boliiniirse ka¢ es dilim
elde edillir?

A)18  B)20 C)24 D)30 E)36

TYT-AYT Geometri Soru Bankas!
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7. Asagida A kosesi TS dogrusu Uizerinde olan ABCD dik-

dortgeni ile E kdgesi TS dogrusu Uzerinde olan EFKL
dikdértgeni verilmigtir.

T 50° 60° S

m(DAT) =50°, m(FES) =60°
Buna goére, [KL] kenari ile [BC] kenari arasindaki
x acisinin oél¢iisii kac derecedir?

A)50 B)60 C)70 D)80  E)85

TYT 2024 / 31. Soru

v

8. Bir odanin dikdortgen bigimindeki zemininin Ustten
g6runimu  sekilde verilmistir. Bu odanin zeminine
yerlestirilen bir lazer, 1. 1sinini zemin boyunca génde-
riyor ve sonraki her seferde zemine paralel bicimde
sabit bir agiyla saat ydniinde dénerek siradaki 1sinini
sekildeki gibi génderiyor.

Lazerin gonderdigi 6. i1sinin 1. 1sinla cakistigi ve
zeminin farkli kenarlarina isabet eden 2. ve 3. i1sin-
larin isabet ettikleri kenarlarla yaptiklari dar agilarin
Olgilerinin birbirine esit oldugu goérdliyor.

Buna gore 4. isinin isabet ettigi kenarla yaptigi dar
acinin Olciisii kac derecedir?

A)54 B)57 C)60 D)63  E)66

‘1.0‘2.D‘3.B‘4.E‘5.C‘6.C‘7.C‘8.D‘




Geometrik Kavramlar ve Acilar /

TEST 2

1. Beyzaile Furkan birer liggen giziyor. Beyza, ¢izdigi Ugge- 3. Asagida Trabzon ilinin Haziran ayinin ilk ginine ait
nin i¢ acilarinin élgllerini séyleyince Furkan; “soyledigin 05.00 ile 17.00 saatleri arasindaki sicaklik degisiminin
acl dlculerinden ikisinin 3 katini, i¢lnclsinin de Ugte bi- grafigi verilmistir.
rini alirsan benim ¢izdigim tg¢genin i¢ acilarinin élgusund
bulursun” demistir. Sicaklik(°C)

Bu diyaloga gore, Beyza’nin ¢izdigi Gicgenin bir i¢
acisinin olc¢lisii kesin olarak ka¢ derecedir?

A)135 B)120  C)90 D) 60 E) 45

ol 55 5
05.00 0800  12.00 15.00 17.00

Zaman(saat)

Saat 05.00 ile 08.00 arasindaki sicaklik degisimi ve saat
12.00 ile 15.00 arasindaki sicaklik degisimi birbirine
esittir.

Grafikte verilen aci élciilerine gbre, x ka¢ derecedir?

A) 110 B) 115 C) 120 D) 130 E) 140

2. Asagida birim karelere ayrilmis bir oyun tahtasinda A, B,
C ve D noktalarn arasina mavi renk ile gésterilmis esnek
bir lastik baglanmistir.

Emre, duvarda asili olan bir harita Gzerindeki K, L, M, N
ve P sehirleri arasinda aci6lger kullanarak bir rota olustu-
racaktir. Bu rotayi, asagida érnek olarak gosterilen tabe-
lalara gdre belirleyecektir.

- pion yayinlari -
=

C
B Zeminle pozitif ydnde 30° lik agi yaparak
K S~ yukari git.
/ L Zeminle pozitif ydnde 20° lik agl yaparak
asagi git.

Her tabela, ardisik iki sehir arasindaki rotayi belirlemek
A B kosuluyla Emre’nin belirledigi rota asagidaki gibidir.

Buna goére; K | Y20°| L |Y100°| M | Y10°| N |A130°| P

I. Lastigin C ucu, K noktasina getirilirse [AB] // [CD] olur.
Il. Lastigin C ucu, L noktasina getirilirse [AB] L [BC] olur. MP dogrusu zemine paralel olduguna gore,
IIl. Lastigin C ucu, M noktasina getirilirse m(ﬂB\C) =45° m(MNP) +m(LMP) + m(KLM)

olur. toplami ka¢ derecedir?
ifadelerinden hangileri dogru olur?
A) 270 B) 300 C) 320 D) 360 E) 400
A) L ITvelll B) Ivell C)lvell

D) Il ve Il E) Yalniz |

TYT-AYT Geometri Soru Bankasi 8



Geometrik Kavramlar ve Acilar

5. Sekil 1’de birbirine paralel olan d1 ve d2 dogrular arasi-
na, A noktasi d1 ve B noktasi d2 dogrusu Uzerinde bulu-
nan bir AB dog@ru parcasi ¢izilmistir. AB dogru parcasi d,

dogrusu ile 70° lik a¢i yapmigtir.
A

dy
70°
da
Sekil 1
Al
dy
dy
Sekil 2

Bu dogru parcasi, B noktasi etrafinda saat yéninde a°
dondtrilerek A noktasi Sekil 2'deki gibi d, dogrusu Gze-
rindeki A' noktasina getiriliyor.

Buna gére, o kactir?

A)20  B)30  C)40 D)60  E) 80

6. Sekilde ressam Hayal Cizer'in “Geometri Cigcegi” adl
tablosu goésterilmistir. Ressam, eserini
[BA // [CF], [KL] // [DE, m(KLG) = 70°, m(EDF) = 60°
olacak sekilde gizmistir.

605/ F

Buna gére, m(ABC) = X kac¢ derecedir?

A)45 B)50 C)55 D)60  E)65

TYT-AYT Geometri Soru Bankas!
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7. Asagidaki sekilde olgiisti 40° olan CTL agisinin kollari
ABCD ve KLMN karelerinin [AC] ve [NL] kdsegenlerin-
den gegcmektedir.

Buna goére, mavi karenin AB kenariyla pembe karenin
ML kenari arasinda kalan x acisi ka¢ derecedir?

A)15  B)20 C)30 D)40  E)45

AYT 2022 / 32. Soru

8. Bir muzede sergilenen bir tablonun asili oldugu bir
duvara A ve B lazer cihazlari yerlestirilmistir. Bu cihaz-
lardan her biri, birinci 1sinini duvar yizeyi boyunca,
yere dik ve yukari yénde gbéndermekte, sonraki her
seferde o cihaza 6zel sabit bir agi kadar dénip duvar
ylizeyi boyunca bir sonraki 1sinini géndermektedir.
Asagidaki sekildeki gibi A cihazi saat yéninde, B
cihazi ise saat ydoninun tersi yonde hareket ederek
her bir cihaz toplam 180° déndiikten sonra son isinini
géndermis ve durmustur.

1.181In 1.181In
, 2. 1sIn 2.1sIn
1 A
1 A
1 AY
T AT
1 ‘\ o '¢ \‘
1 \ ’
. V * \‘
A : 1 B
1 I’ ‘\ :
b e < .
:4—’ ‘~*:

A cihazindan c¢ikan 2. isinla B cihazindan cikan 3. 1sin
birbirine dik; A cihazindan ¢ikan 8. iginla B cihazindan
ctkan 5. i1sin birbirine dik olmustur.

Buna gére, A cihazindan ¢ikan toplam i1sin sayisi
kactir?
A)9 B) 11 C) 13

D)16  E)19

1.al2A]3E|aB|5C|6B[7.D]8B]




Ucgende Acilar

1. ABC Uggeni seklindeki bir tahta pargasi, zemine B ve C
kdselerinden gakilmistir.

B noktasindaki givi ¢ikarilip tahta pargasi, C noktasi etra-
finda saat yéniinde déndrillerek B noktasi B' noktasina
ve A noktas! A' noktasina getirilmistir.

A

[B'C] L [BC] ve m(BAC) = 20°

Buna gore, m(AA'B') = x kag derecedir?

A)20 B)25 C)30 D)35  E)40

- pion yayinlari -

2. Ozdes eskenar lggenler seklinde olan bes mavi kagit,
birer koselerinden birlestirilerek dogrusal bir ipe asagi-
daki gibi asiimistir.

ip

Bastaki ve sondaki kagidin birer kenari ipin izerinde
olduguna gore a, b, c ve d ile gosterilen aci dl¢iileri-
nin toplami ka¢ derecedir?

A)180 B)210 C)240 D)270 E)300

TYT-AYT Geometri Soru Bankasi 10

3. Asa@ida mavi, yesil ve pembe renkli dikdortgenler ile
bu dikdértgenlerin kenarlariyla sekil izerinde gdsterilen
acllar yapan dogru parcalari verilmistir.

80°

70°

60°

Her bir dogru pargasi, bir dikdértgenin késesinden
gectigine gore, x + y + z toplami ka¢ derecedir?

A) 130 B) 140 C) 150 D) 160 E) 170

4. Tepe agilarinin dlglleri 30° ve 20° olan pembe ve mavi
renkli ikizkenar tggenler, birer kdseleri AB dogrusu tze-
rine gelecek bicimde sekildeki gibi yerlestirildiginde bu
tggenlerin tabanlarinin AB dogrusu ile olusturdugu agila-
rin olgtleri 45° ve 50° olarak dlgilmustur.

C
D
J N

45° 50°

Buna gére, AC ve BD kenarlari arasinda kalan kugiik
acinin dl¢lisii kac derecedir?

A)50 B)55 C)70 D)75 E)80

=



Ucgende Acilar

5. Sekil-1'de m(ABC)=70° ve m(ACB)=30° olan ABC
Ucgeni seklindeki bir kagit pargasi, B noktasindan [AK]
boyunca katlanarak B noktasi Sekil 2’deki gibi [AC] Uze-
rindeki B' noktasina getiriliyor.

Sekil 1

Sekil 2

Buna gore, m(AK/\B’) = x kag¢ derecedir?

A)75 B)70 C)65 D)60  E)50

6. [AB] L [BC] olmak lizere BC kenari d dogrusu Uzerinde
bulunan Sekil 1’deki ABC dik Gggeninde A agisinin 6lgi-
sl 40° dir.

Bu Ug¢gen, C noktasi etrafinda saatin dénme ydniinde
30° déndiiriilerek Sekil 2’deki gibi B késesi B' noktasina,
A kosesi ise A' noktasina getiriliyor.

AI
A A
40° 5
o
d o d
B c B o]
Sekil 1 Sekil 2

Buna gore, AA'B' agisinin él¢iisii kag derecedir?

A)30 B)35 C)40 D)45 E)50

TYT-AYT Geometri Soru Bankas!
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Al

Asagidaki sekilde verilen acidlcerin merkezi O noktasi-
dir. Bu acidlcerin Gzerine bir kdsesi O noktasi olan AOB
eskenar ucgeni Gizilmigtir.

Aciolcger tizerinde verilen aci élcililerine gére x, y ve z
aci olciilerinin degerleri sirasiyla asagidakilerin han-
gisinde dogru olarak verilmistir?

A) (95°, 85°, 135°) B) (85°, 95°, 145°)
C) (95°, 95°, 35°) D) (95°, 95°, 145°)
E) (85°, 145°, 95°)

Defterinin bir béliman( tarih dersi icin ayirmak isteyen
Ayse, ayirmak istedigi sayfayl daha kolay bulmak icin
sayfanin sag Ust kdsesinden sekildeki gibi katliyor.

TARIH

26°

Sayfalar dikdértgen biciminde olan bu defterde,
sayfalardaki her satir gizgisi sayfanin lst kenarina
paraleldir.

Buna gore, x kac derecedir?

A)50 B)52 C)54 D)56 E)58

1.B|2c|sc|4c 5B 6B|7.B|8E]
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Ucgende Acilar

1. Sekil 1’de dikdortgen seklinde birbirine es yesil ve
pembe iki levha ile uzunluklari esit iki gubuk verilmistir.
Bu iki levha, Sekil 2'deki gibi aralarindaki agi 35° olacak
bicimde konumlandiriimig, aginin degismemesi icin
Sekil 1°deki cubuklarla desteklenmistir.

=

Sekil 1

35°

Sekil 2

Buna gore, cubuklar arasindaki a¢i (x) ka¢ derecedir?

A)20 B)25 C)30 D)35 E)40

- pion yayinlari -

2. Ada, Sekil 1°de verilen uzunluklari birbirine esit lic adet
cubugun ug noktalarini birlestirerek Sekil 2’deki gibi farkl
geometrik sekiller elde ediyor.

Sekil 1

Sekil 2
Ada’'nin elde ettigi geometrik sekillerde bilinmeyen agi
Olguleri x, y ve z olarak adlandiriimigtir.
Buna gére, Ada x, y ve z aci dl¢iilerinden hangilerini
bulabilir?
A) Yalniz x
D) xvey

B) Yalnizy

E)x,yvez

C)yvez

TYT-AYT Geometri Soru Bankasi 12

Sekil 1’de mavi ve pembe dikddértgen bigimindeki iki es
karton, mavi olani Ustte kalacak bicimde Ust Uste konul-
mustur. Mavi karton, B noktasi etrafinda saat yéninin
tersine o derece déndurulerek C noktasi

Sekil 2'deki gibi BD kdsegeni (izerindeki C' noktasina
getiriliyor.

Sekil 1

A Sekil 2

m(DD'C') =10° olduguna gére, o en az kac derece-
dir?

A)20 B)18 C)16 D)15  E)10



Ucgende Acilar

Furkan, Sekil 1°de verilen mavi renkli eskenar Gggen
seklindeki kagit ile pembe renkli ikizkenar dik tggen
seklindeki kagidi, esit olan kenarlarindan biri cakisacak
bicimde Sekil 2’deki gibi Ust Uste koyuyor.

Sekil 2

Buna gére, x ile gésterilen acinin élciisti kac dere-
cedir?

A)60 B)50 C)45 D)40  E)30

< pion yayinlari -«

Sekil 1’de tepe acisinin dlgisii a° olan ve [BC] tabani d
dogrusu uzerinde bulunan ABC ikizkenar Uggeni veril-
mistir.

A A

B C B c A
Sekil 2

Bu licgen, A kdsesi d dogrusu lzerindeki bir A' noktasi
ile cakisacak bicimde Sekil 2'deki gibi C noktasi etrafin-
da saat ydéninde dénduruluyor.

m(AA'B') = 5° olduguna gére, m(BAC) = « kac de-

recedir?

A) 30 B)32  C)33 D) 34 E) 36

TYT-AYT Geometri Soru Bankas 13

6.

Dikdértgen bicimindeki ABCD kagidinin AB kenari Uze-
rinde K ve L noktalari isaretlenerek DK ve CL dogru par-
¢alari ciziliyor.

D C

A K L B

ADK (cgeniile BCL lggeni sirasiyla [DK] ve [CL] boyun-
ca katlandiginda asagidaki géranti oluguyor.

D C

N

9
/\

K L
[A'K] N [B'L] = {M}, [A'D] N [B'C] = {N}

o~ —~

m(A'DK) + m(B'CL) = 69°
Buna gore, m(KML) ka¢ derecedir?

A) 31 B)42 C)53 D)69 E)72

Ug dik iiggen, hipotenisleri ayni dogru iizerinde olacak
ve birer késeleri cakisacak bigcimde asagidaki gibi yer-
lestiriliyor.

_1/\9/\‘/\\

Mavi renkteki acilardan her birinin él¢cliisii 115°
olduguna gore, san renkteki acinin oélglisii ka¢
derecedir?

A) 100 B) 105 C)110 D)115 E) 120

1p|2p|aAa|4E |58 |6B]78]
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Ucgende Acllar

1. Aagisinin 6lgsti 120° olan ABC Uggeni seklindeki kagit,
B ve C koselerinden sirasiyla [DK] ve [EL] boyunca kat-
laniyor.

Katlama sonucunda B ve C noktalar [BC] Uzerindeki bir

T noktasinda gakisiyor.
—

Buna gore, m(DTE) = x ka¢ derece olur?

A) 100 B)120 C) 130

D)135 E) 145

2. Dik koordinat duzleminde verilen O merkezli gember
Uzerinde A(a, b) ve B(c, a) noktalari isaretleniyor.

y

A(a, b)

B(c. a)
35°

m(A/O\B) = 35° olduguna gobre, B‘/CR:’nm olclisii asa-

gidakilerden hangisine esittir?
A) 27° 50' C) 25° 25'

D) 35°

B) 27° 30'
E) 40°

TYT-AYT Geometri Soru Bankasi
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Sekil 1’de T noktasinda tavana asilan saat, tam 12.00"
gbsterdiginde akrep ve yelkovanin dogrultusu tavana dik
durumdadir.

Sekil 1

Sekil 2

Buna gére, saat Sekil 2’deki gibi 10.56’y1 gosterdigin-
de yelkovanin dogrultusu ile tavan arasinda kalan x
acisinin olcisi ka¢ derece olur?

A)58 B)60 C)62 D)64 E)66

Sekil 1°de verilen Giggen bicimindeki ABC kagidi, B kdse-
sinden d dogrusu boyunca katlandiginda B noktasi
Sekil 2'deki gibi B' noktasi ile gakismaktadir.

A

Wi
'

Sekil 1

m(Aj(TB') = 60°, m(BTL\C) =70°

Buna gére, m(KB'L) = x ka¢ derecedir?

A) 55 B)60  C)65 D) 70

E) 75



Ucgende Acilar

5.  Sekil 1’de verilen ABC Uggeni bigimindeki kagit; [AT],
[BT] ve [CT] boyunca kesilip G¢ ayr tggene ayriliyor.

A

B C
Sekil 1

Daha sonra bu tg¢genler Sekil 2'deki gibi paralel iki dogru
arasina yerlestiriliyor.

T T T
X y
B CA BA C

Sekil 2

Sekil 2'de m(BTC) = 130°, m(TAB) = x ve m(TAC) =y
Buna gore, (x + y) toplami ka¢ derecedir?

A)80 B)85 C)90 D)95  E)100

6. Mesude, Uggen biciminde kestigi Sekil 1’deki kasar
peynirinden iki tane, gravyer peynirinden de bir tane alip
Ucgen bigimindeki tabagin icine aralarinda bosluk kalma-
yacak sekilde yerlestiriyor.

< pion yayinlari -«

Sekil 2'de tabagin Ustten gérinimu verilmistir.

Kasar peyniri Gravyer peyniri

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1’de peynirlerin birbirine bakan kenarlari es olup
kasar peynirinin bir agisinin élgtisti 12° dir.

Buna gore, gravyer peynirinde o ile gosterilen a¢inin
olcilisii kac derecedir?

A)36 B)40 C)44 D)48  E)52

TYT-AYT Geometri Soru Bankas! 15

7. Asagida sayfalar [KL] boyunca agilan bir kitabin goru-
nen sayfalarinin sag Ust kdseleri A, B ve C olarak adlan-
diriimistir.

Bu kitabin ilk iki sayfasi arasinda kalan acinin él¢iisti
20° olduguna gore, CAB agcisinin dl¢iisii kac derecedir?

A)S B)y1o C)15 D)20 E)25
- 'p’ ‘e’
a” “
»¢ °
kp , AYT 2023 / 33. Soru

8. Isil; mavi, pembe ve sari renkli li¢ es ikizkenar Uggeni
dikdortgen bicimindeki bir kagit tzerine yapistirmak
istiyor. Once mavi (icgeni, kagidin alt kenariyla 48°
acl yapacak bicimde sekildeki gibi yapistiriyor. Sonra
pembe Ucgenin bir kenarinin bir kismi mavi ¢genin
bir kenarinin bir kismiyla cakigsacak, sari t¢genin bir
kenarinin bir kismi ise pembe Ug¢genin bir kenarinin
bir kismiyla cakisacak bicimde tggenleri sekildeki gibi

yapistiriyor.

Son durumda sari liggenin esit uzunluktaki kenar-
larindan biri kagidin iist kenarina paralel oldugu-
na gére, sari licgenin es olan acilarindan biri kac
derecedir?

A)72 B)76 C)78 D)80  E)82

1.8|2B|3E|4C 5A6C|7.B|8E]




Ucgende Acllar

=

TEST 6

1. Bir logo tasarimcisi, 6zdes dort kirmizi eskenar liggen
ile 6zdes dort mavi ikizkenar Uggeni aralarinda bosluk
birakmadan birlestirerek her birinin tamamen gériindigu
asagidaki logoyu elde ediyor.

Buna goére, x + y + z toplami ka¢ derecedir?

A)135 B)150 C)155 D)160 E)165

2. Asagida ABC ucgeni bicimindeki kagidin A kosesinden
gecen ve BC kenarini farkli noktalarda kesen 01 ve 02

dogrulan verilmistir..

A

50° \\

B \ C
02

A

BII

0

Q1 2

Bu kagit, B késesinden ( vel, dogrulari boyunca ayri ayri
katlandiginda B kosesi sirasiyla BC kenari Gzerindeki B'
ve AC kenar! iizerindeki B" noktasiyla gakismaktadir.
Buna gore, (, ve (, dogrular arasindaki kiiciik aginin
olcusi kac derecedir?

A)5 B)10  C)15 D)20 E)25

TYT-AYT Geometri Soru Bankasi
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3. ABC iicgeni seklindeki bir kagitta ABC’nin dlgiisi

A/C\B’nln Olclistinden 20° fazladir.
A

B C

Bu kagit, B kosesi AC kenari (izerindeki B' noktasiyla
cakisacak bicimde asagidaki gibi katlaniyor.

A

B’

D C

Buna gére, m(ADB’) = x ka¢ derecedir?

A)85 B)80 C)75 D)70 E)65

4. Sekil 1’deki ABC Uggeni A késesi etrafinda saat yoninin
tersinde dondiirtilerek Sekil 2'deki AB'C' licgeni elde edi-
liyor.

C

Sekil 1

Sekil 2

m(CAC') = x ve m(AB'B) = y'dir.
Buna gore, y’nin x tiiriinden esiti asagidakilerden
hangisidir?

A) x B) 2x C) 90° + x

D) 180° — x E) 90°—§



Ucgende Acilar

5. Asagida her birinin uzunlugu 3a birim olan pembe, mavi
ve yesil cubuk verilmistir.

3a

3a

3a

Emine, bu cubuklarla asagidaki gibi farkli geometrik
sekiller olusturarak x, y ve z agi Ol¢ulerini elde ediyor.

¥/

X a/y z

Buna gore, x, y ve z’'nin dogru siralanisi asagidakiler-
den hangisidir?

A)z>x>y By x>y>z Cly>x>z
D)x=y>z E)z>x=y

6. Sekil 1’de zemine dik olarak verilmis esit boydaki iki direk
ayni yukseklikten kinlarak Sekil 2'deki gériinim elde edi-
liyor.

Zemin

Zemin
Sekil 2

Buna gére, Sekil 2’deki x acisi ka¢ derecedir?

A)23  B)22  C)21 D)20  E)19

TYT-AYT Geometri Soru Bankas!
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7. Zeynep’in mavi renkli 6zdes daireler seklinde olan 15

tane legosu vardir.

15 adet
Zeynep, bu legolari diiz bir zeminde birbirine teget ola-
cak sekilde yerlestirerek asagidaki yapiyr olusturmus
daha sonra doért tane dairenin merkezini ikiserli olarak
dogru parcalari ile birlestirerek dogru parcalari arasinda-
ki x acisini bulmustur.

Buna gore, Zeynep’in buldugu x acisi ka¢ derecedir?

A)30 B)45 C)60 D)67,5 E)75

AYT 2023 / 39. Soru

8. Mavi ve kirmizi kenarlari esit uzunlukta olan ikizkenar
Ugcgen bigcimindeki bir “Dikkat Kdpek Var!” levhasi,
bir késesinde bulunan civiyle dikddrtgen bigimindeki
bahce duvarina sekildeki gibi asiimigtir.

Civi etrafinda dénebilen bu levha, sekildeki konu-
mundan

e saat yonunde 75° déndurilurse siyah kenari,

e saat yonlnun tersine 40° déndurilirse mavi
kenari,

e saat yoninde x° déndurilirse kirmizi kenari
ilk defa duvarin Ust kenarina paralel olmaktadir.
Buna goére, x kactir?

A)5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 25

1.E|2B|3B|4aE 5C 6E[7C|8B]




TEST 7 \ Ucgende Eslik ve Benzerlik

=

1. Asagida zemine dik bir agag ve ucuna lamba baglanmig
yeterince uzun bir ip verilmistir.

Lamba yandiginda B noktasindaki agacin tepe noktasi-
nin gélgesi, B noktasindan 8 metre 6tedeki A noktasina
dismektedir. Agacin, zemine dik olan ipin dogrultusuna
uzakligr 4 metre ve lambanin yere uzakligi ise 6 metredir.

Buna gore, agacin golge uzunlugunun 4 metre olma-
s1 icin lambanin bagh oldugu ip ka¢c metre kisaltil-
mahdir?

A1 B ©2 Do B3

2. Birtavana ip uzunluklari 10 cm, 12 cm ve 18 cm olan Ug
es lamba asilmistir.

ipler birbirine paralel olup ortadaki lambanin ipinin solun-
daki ipe uzaklig1 4 cm, sagindaki ipe uzakligi ise 6 cm’dir.

4 6
10
12
18

Lambalarin merkezlerinin ayni dogru lizerinde olmasi
icin 18 cm uzunlugundaki ip kac santimetre kisaltiima-
hdir?

AL B3 02 D2 E) 5

TYT-AYT Geometri Soru Bankasi
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Yusuf'un gbézunin perdedeki delige uzakligi 30 cm ve
perdenin duvara uzakhdi 3 metredir. Yusuf, asagidaki
konumda iken perdeye 24 cm yaklasirsa duvarin yuksek-
liginin 204 cm’lik kismini gérmektedir.

\ Perde

Yusuf 30 om 3 metre

o

Buna gore, Yusuf ilk durumda delige baktiginda duva-
rin yiiksekliginin ka¢ cm’lik kismini gérmustiir?

A) 34 B) 40 C) 44 D) 60 E) 64

Sekil 1°de verilen ABC (i¢geni seklindeki bir kagit parca-
sindan kenarlarina paralel olan DE ve DF dogru pargalari
boyunca kesim yapilarak DEF tg¢geni seklinde bir parca
cikarihyor ve Sekil 2’deki gibi iki parca elde ediliyor.

B 2 E F 3 C E 5 F
Sekil 2

|BE| = 2 birim, |CF| = 3 birim, |EF| = 5 birim
Sekil 2’deki kiigiik par¢anin ¢evresi 13 birim oldugu-
na gore bliylik parcanin ¢evresi ka¢ birimdir?

A) 28 B) 29 C) 30 D) 31 E) 32



Ucgende Eslik ve Benzerlik

5. Sekil 1'de A agisinin dlgtisti 120° olan ABC Uggeni ile DEF
eskenar Ug¢geni bicimindeki kagit parcalar verilmistir.

A D
120°
B X C E F
Sekil 1
A
B2E F 8 C
Sekil 2

Bu kagit parcalari, A ve D noktalar ¢akisacak bicimde
Sekil 2'deki gibi Ust Uste konuyor.

IBE| =2 cm, |CF| =8 cm

Buna gére, |BC| = x ka¢ cm’dir?

A)12 B)13 C)14 D)15 E)16

6. Asagida, zemine dik olan duvara Uzerindeki bir A nokta-
sindan monte edilmis ve A noktasi etrafinda dénebilen
bir merdivenin yandan gérinimi verilmistir. Bu merdi-
ven; A, B, C, D, E ve F harfleri ile 5 esit parcaya ayrnimis
olup C noktasinin zemine olan uzakligi 6 birimdir.

TREAAAT

T T T Zemin

Bu merdiven, A noktasi etrafinda ok yéninde déndurule-
rek F noktasinin zemine olan uzakhginin 5 birim olmasi

saglaniyor.

Buna gére, C noktasinin zemine olan uzakhg: ka¢
birim olur?

A)9 B) 8 C)7 D)6 E)5

TYT-AYT Geometri Soru Bankas!

7. Asagidaki birim kareli kagit Gzerine sari, pembe, mavi,
yesil ve turuncu Ucgenler gizilmigtir.

Buna gére, hangi iki licgen estir?

A) Sari-pembe B) Sari-turuncu

C) Yesil-turuncu D) Mavi-yesil
E) Mavi-pembe

TYT 2024 / 35. Soru

8. ilkay; bir dagin yamacina tirmanirken kullandigi farkli

renklerdeki Uc¢ halattan siyah ve mavi olanlarin bir
ucunu zeminde ayni noktaya, diger uclarini yamacin
farkli noktalarina sabitlemistir.
Kirmizi halatin bir ucunu mavi halati yamaca sabitle-
digi noktaya, diger ucunu ise siyah halatin Gzerindeki
bir noktaya, siyah halatin dogrusalligini bozmayacak
bicimde, sekildeki gibi sabitlemistir.

< pion yayinlari -«
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Kirmizi halatin bir ucunun siyah halat Gzerinde sabit-
lendigi noktanin, siyah halatin u¢larina olan uzaklikla-
r sekilde verilmigtir.

]
Zemin

Siyah ve mavi halat arasindaki aci, kirmizi halat
ile yamag arasindaki dar agiya esit olduguna gore
siyah ve mavi halatlarin yamaca sabitlendigi nok-
talar arasindaki uzaklik ka¢ metredir?

A)60 B)65 C)70 D)75

E) 80

19 1.c|2B|sc|aB 5C 6B[7.B]8D]




1. ABC Ulggeni seklinde modellenmis bir dagin [AB] kenari
Uzerindeki D noktasina, zemine dik olacak sekilde 4
metre uzunlugunda bir agac¢ dikilmigtir.

F B C

GUnln belli bir saatinde dagin arka kisminda kalan
glines, dagin tepe noktasinin goélgesini B ve C noktala-
riyla dogrusal olan F noktasina diusurmektedir.

F, E ve A noktalari dogrusaldir.

|EA| = 8 metre, |FE| = 15 metre, |AD| = 4|BD|

Buna goére, |BF| = x ka¢ metredir?

A) 6 B) 8 C)9 D)12  E)13

2. Sekil 1’de boyu 6 metre olan bir tahta parcasi dengede
olup zeminden yiiksekligi 3 metredir.

e
L3 o
A B
/ Zemin
Sekil 1
A
.
B
/ Zemin
Sekil 2

Bu tahta parcasi, ok yéninde 2 metre saga kayarak
denge durumu bozulmus ve Sekil 2’deki gibi B noktasi
zemine degmistir.
Buna gore, A noktasinin Sekil 2’de zemine olan uzak-
lig1 ka¢ metredir?

12

A)?

14 16 18
Bl O D B4

TYT-AYT Geometri Soru Bankasi
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Sekil 1°de zemine dik ve alani 16 cm? olan ABCD karesel
levhasi Gzerine bir KL gubugu yerlestirilmigtir.

|[KD| =5 cm, |DL| = 10 cm’dir.

D C

7 Zemin

A B
Sekil 1

Bu cubuk, Sekil 2’deki gibi D noktasi etrafinda saatin
tersi yéniinde kaymadan dénddrllerek K noktasi zemine
degdiginde L noktasinin zemine uzaklig h1 olmaktadir.

X 3 v 7 Zemin

Sekil 2

Sekil 1°deki cubuk, Sekil 3'deki gibi C noktasi etrafinda
saat yoninde kaymadan ddndurtlerek L noktasi zemine
degdiginde K noktasinin zemine uzakligi h2 olmaktadir.

Sekil 3

Buna gore, (h1 + h2) toplami ka¢ cm’dir?

96

A)

B) 20
112 114
D) 5 B) 5

C) 22



